

# 带狗出门却被别人的狗咬伤

为您解忧 🙃 🚟

女士 对方饲养禁养犬只, 应全额赔付医疗费

民生追问 欢迎报料 **厚** 晨报帮办 <sup>为您解忧</sup> ••

狗主

对方遛狗没有牵绳, 自己不承担全部责任

#### 晨报记者 邓丽萍 陈起鸿

昨日,市民沈女士在"晨报帮 办"平台留言称,她和自己的博美 犬在黄厝沙滩附近的金沙湾1号 被中华田园犬咬伤,但狗的主人 拒绝承担全部责任,只愿意赔付 部分医疗费用。

李先生是咬人的狗的主人。 他表示:"我认为我不应该承担全 部责任。"

晨报记者对此进行了走访。

#### 沈女士报料:

#### 黑狗咬伤她和小狗

据沈女士介绍,10月27日下 午,她驾车带着自己的博美犬前 往金沙湾园区内的咖啡厅。在 园区内停好车后,她带着小狗路 过金沙湾1号酒店侧门口时,突 然听到几声犬吠,还没来得及反 应,一条黑色的中华田园犬突然 从树底下蹿出来撕咬博美犬。 沈女士赶紧阻止,还没赶走黑 狗,又蹿出来一只黄狗,两条狗

咬伤了沈女士的手臂、腿部以及 她的博美犬。随后,一名黑衣男 子闻声赶来把黑狗拉开,黄狗也 自行跑走了。这名黑衣男子即 为李先生。

事后,沈女士将博美犬送 医。检查报告显示,博美犬的头 部、腿部、腹部多处软组织损伤, 颅骨骨折,双侧髌骨脱位。沈女 士身上也有四处咬伤,其中腿部 较为严重。

沈女士说,事发至今她已花 费近7000元医药费,其中救治小 狗花了5000多元。

这几天,她都请假未上班, "感觉跟做噩梦一样,想起当时被 狗咬的画面就心惊胆战"。她希 望李先生承担全部责任,应全额 赔付医疗费和后续费用。

#### 李先生回应:

#### 沈女士的狗主动发起挑衅

昨日,在滨海派出所,民警向 记者播放了事发时的视频。视频 画面显示,当时沈女士和博美犬 经过黑狗前,黑狗向博美犬发起 了攻击,现场还有一只黄狗也跑 出来攻击博美犬,沈女士在保护 博美犬的过程中也被咬伤。整个 过程持续大约一分钟。

随后,记者来到事发现场看 到,黑狗仍然被拴在同样的位 置。李先生表示,黑狗是他养的, 黄狗则是一条流浪狗。

李先生表示,当时博美犬先 向自己的狗发起挑衅,黑狗受刺 激挣脱狗绳才攻击博美犬,沈女 士是在保护博美犬的过程中受伤 的,不是自己的狗主动咬人的。

"我认为我不应该承担全部 责任,特别是在博美犬没有拴绳, 主动向我的狗发起挑衅的情况 下。"李先生补充说,最初他愿意 赔偿1000元医疗费,后续在调解 过程中,他还将赔偿金额提高到 3000元,但沈女士并不接受。

滨海派出所民警表示,他们 对双方进行了调解,但双方对责 任认定和具体赔偿未达成一致意 见。本报将持续关注此事。



事发后,沈女士带着小狗前去治疗。

#### 律师说法: 中华田园犬属禁养犬

北京观韬(厦门)律师事务所 王子龙律师表示,《关于厦门经济 特区大型犬标准和禁止饲养烈性 犬品种的诵告》明确列出,中华田 园犬是属于禁止饲养的烈性犬之 一。《厦门经济特区养犬管理办 法》第十条规定,禁止个人饲养烈 性犬。

根据《民法典》第一千二百四 十五条的规定,饲养的动物造成 他人损害的,动物饲养人或者管 理人应当承担侵权责任;但是,能 够证明损害是因被侵权人故章或 者重大过失造成的,可以不承担 或者减轻责任。

该案中,沈女士及其宠物狗 被咬伤,身体健康及财产权利遭 到了侵害。目前可明确其中一条 中华田园犬饲养人是李先生,另 一条还需继续寻找其饲养人。在 无法确认另外一条狗的饲养人情 况下, 李先生作为共同危险行为 人应对沈女士的损失承担赔偿责 任。依据上述法律规定,沈女士 及其宠物狗被咬伤后的医药费和 狂犬疫苗费等费用,应当由李先 生承担。若沈女士自身存在过 错,沈女十也将承担相应比例的 法律责任,具体由法院裁定。

## 天气晴好 凉意明显

晨报讯(记者曾昊然)昨日, 受冷空气影响,厦门市区最高气 温在26℃~29℃,其中,本站最 高气温为26.5℃,夜晨的最低气 温在18℃~21℃。早晚温差较 大,有一日两季的感觉,不少小伙 伴们白天穿短袖、晚上穿卫衣。

未来三天,厦门以晴好天气 为主,但冷空气影响仍在继续, 昼夜温差加大。6日-7日的最高 气温为24℃,最低气温只有 16℃,凉意明显,市民要注意防 寒保暖。9日起,冷空气影响告 一段落,气温将小幅回升,最高 气温将达28℃左右,但天气转为 阴天到多云。

再来关注台风消息。5日17 时,台风"银杏"位于菲律宾马尼 拉东偏北方向约660公里,预计 将以每小时15公里左右的速度 向西北方向移动,强度逐渐增 强,对我市无明显影响。不过, "银杏"未来路径存在不确定性, 请大家密切关注最新动态。



○明天 晴到多云 东北风4级-5级 16℃~24℃



开心果

超

### 厦门市森林防灭火 指挥部办公室

#### 温馨提示:

一点星星火, 能毁万 亩林。进山入林注意野外 用火安全。一旦发现火情, 请及时施救 并拨打报警 电话5204119或110。

森林火情报警电话: 5204119, 110

### 厦门海洋预报

高潮时:2时00分和15时12分 低潮时:8时40分和20时59分

#### 11月6日白天

表层水温:23.5℃至25.5℃ 厦门岛南部海域

有1.5米至2.5米 中浪到大浪 九龙江口海域

有0.7米至1.2米 轻浪 厦门岛西海域

有0.5米至1.0米 轻浪

厦门市海洋发展局 厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请 扫描以下公众号:





厦门市海洋发展局 '厦门海洋 XMHY

厦门南方海洋

定于 2024 年 11 月 15 日 9:00 在中拍平台公开拍租:大同街道碧岳社区居民委 员 2024年11月1日日 3:00 年中日十日公开日往:人間闲量者配任居居安 员会第4小组凤山路部分公寓及店面5年租赁权招租,起拍价及竞组保证金详见中 拍平台《拍品目录》。看样时间:2024年11月11日-12日,缴交保证金及报名截至 2024年11月14日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话: 13950025558,**网址:**http://www.jytpaimai.com/。

投资有风险 入市需谨慎

## 举行实战演练 提升救援能力

晨报讯(记者 谢祯 通讯 员 陈璟)近日,湖里区应急管 理局在中石化石湖山成品油 储库举行危险化学品泄漏事 故应急救援综合演练。

演练模拟了一辆装载柴 油的槽罐车与一辆旅游巴士 发生碰撞,槽罐车罐体开裂、 柴油泄漏,有人员受伤和被 困。救援人员迅速响应,救援 被困人员,抢险队员操作熟 练、动作迅速。本次演练全方 位展现了应急救援的专业性 和高效性。

## 厦门开展无人机驾照培训

晨报讯(记者 陈晓青 通讯 员李玲芦晓蓓张慧青)11月4 日,厦门市应急管理系统首期无 人机驾驶员执照培训班在厦门 南洋职业学院开班。来自全市 应急管理系统的64名人员将参 加为期27天的无人机驾驶考证 全脱产培训学习。本次培训班 由厦门市应急管理局主办,厦门 南洋职业学院、深圳市科卫泰实 业发展有限公司、福建省无人机 协会、方圆翔飞(厦门)信息管理 有限公司共同承办。

此次培训班的举办是"政校 企协"四方资源产、学、研、用深 度融合的一次重要实践,也是厦 门市应急管理局在自然灾害应 急能力提升方面的一次重要尝 试,更是厦门南洋职业学院与合 作伙伴携手并进、推进应急管理 体系建设的又一实践。

培训将采取理论讲解、模 拟器练习和现场试飞演练相结 合的方式,进一步提升应急管 理干部队伍的专业能力。值得 一提的是,通过培训的学员将 参加民航总局无人机飞行执照 考试,考试合格将取得无人机 飞行执照,成为一名合格的无 人机"飞手"。